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Communiqué de presse 
 
 

 

GRIPPE : VACCINATION 
ENQUETE IFOP*/MA PHARMACIE REFERENCE 

 
 
 

70% des Français n’ont pas l’intention de se faire vacciner contre la grippe. 
En 5 ans, ce chiffre a progressé de 5 points. Si 80% des 18-64 ans l’affirment, ils ne sont que 40% 
au-delà de 65 ans. 62% ne voient pas l’utilité (versus 56% en 2012) alors que 22% évoquent un 
problème de risque et que 70% des français considèrent que le niveau d’information à l’égard de 
la vaccination est bon. 
 

« Défiance ? Inutilité du vaccin ? Et/ou non nécessité de se protéger contre une maladie  
pas si invalidante que cela ? Résignation ? Quoiqu’il en soit, on voit là l’effet assez dévastateur du débat 
et du buzz récent sur la vaccination. L’absence de mise en œuvre d’une politique de prévention depuis tant 
d’années n’aide pas non plus » estime Lucien Bennatan, Président de Ma Pharmacie Référence.  
« La stabilité quant à la propension des français (57%) à accepter de se faire vacciner par son pharmacien 
est encourageante pour une profession en première ligne en matière de proximité, d’information, de 
prévention. »  
 
Pour rappel, durant l’hiver 2015-2016, la grippe saisonnière en chiffres (selon l’Assurance 
Maladie) : 

- 11 semaines d’épidémie, 
- 2,3 millions de consultations, 
- Près de la moitié conduisent à 3 jours d’arrêt de travail, en moyenne, 
- Plus de 1000 cas graves avec admission en réanimation, dont 74% n’étaient pas vaccinés. 

 

 
*Enquête menée auprès d’un échantillon de 1003 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. Interviews réalisées par téléphone du 29 au 30 septembre 2017. Etude réalisée par l’IFOP  
pour Pharmacie Référence Groupe. 
 
 
 
Contacts presse :  
 
Lucien Bennatan : l.bennatan@groupephr.fr – 01.55.20.93.70 
Frédéric Dabi : frederic.dabi@ifop.com – 01.45.84.14.44 
Audrey Danten : a.danten@groupephr.fr – 01.55.20.93.70  
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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Ma Pharmacie Référence 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage, niveau de 

diplôme) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 29 au 30 

septembre 2017. 

 
Retrouvez en libre-accès les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 

Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 

l’échantillon 
5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L’intention de se faire vacciner contre la grippe 

 
 
 
 
 

Question : Cette année, pensez-vous-vous faire vacciner contre la grippe ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble 

des Français 

11-13 Sept. 

20121 

Ensemble 

des Français 

26 Sept.-1er  

Oct. 20132 

Ensemble 

des Français 

18-25 Sept. 

20143 

Ensemble  

des Français  

3-8 Sept. 

20154 

Ensemble 

des Français 

29-30 Sept. 

2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  34 28 29 30 29 

• Oui, certainement  .........................  25 22 21 18 19 

• Oui, probablement  ........................  9 6 8 12 10 

TOTAL Non  66 72 71 70 71 

• Non, probablement pas  ................  33 23 25 30 18 

• Non, certainement pas  .................  33 49 46 40 53 

- Ne se prononcent pas ...........  - - - - - 

 TOTAL ............................................  100 100 100 100 100 

 
  

                                                           
1 Sondage Ifop pour le groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 13 septembre 2012 
auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour le groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 26 septembre au 1er octobre 
2013 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
3 Sondage Ifop pour le groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 25 septembre 2014 
auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
4 Sondage Ifop pour le Groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 8 septembre 2015 auprès 
d’un échantillon de 990 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L'intention de se faire vacciner contre la grippe 

 Répondan

ts TOTAL Oui 
Oui, 

certainem

ent 

Oui, 

probablem

ent 
TOTAL 

Non 
Non, 

probablem

ent pas 

Non, 

certainem

ent pas 
(nsp) 

ENSEMBLE ...................................   1 003 29 19 10 71 18 53 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         
Homme ............................................    477 28 15 13 72 20 52 - 
Femme ............................................    526 30 22 8 70 16 54 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................    266 20 9 11 80 26 54 - 
. 18-24 ans  ........................................    109 24 10 14 76 38 38 - 
. 25-34 ans  ........................................    157 18 9 9 82 18 64 - 
TOTAL 35 à 64 ans ................................    493 20 11 9 80 17 63 - 
. 35-49 ans  ........................................    252 17 8 9 83 16 67 - 
. 50-64 ans  ........................................    241 25 14 11 75 17 58 - 
TOTAL 65 ans et plus .............................    244 60 50 10 40 9 31 - 
. 65-74 ans  ........................................    106 47 36 11 53 10 43 - 
. 75 ans et plus ....................................    138 72 64 8 28 9 19 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Actif  .......................................    607 20 10 10 80 18 62 - 
. TOTAL Catégories supérieures  .................    346 18 10 8 82 18 64 - 
.. Agriculteur ......................................    13 13 - 13 87 11 76 - 
.. Artisan ou commerçant .........................    33 12 7 5 88 17 71 - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ...........    143 18 10 8 82 22 60 - 
.. Profession intermédiaire  ......................    157 19 11 8 81 17 64 - 
. TOTAL Catégories populaires ...................    261 21 9 12 79 18 61 - 
.. Employé  ........................................    143 24 15 9 76 18 58 - 
.. Ouvrier  ..........................................    118 18 4 14 82 18 64 - 
TOTAL Inactif  .....................................    396 44 33 11 56 17 39 - 
. Retraité  ..........................................    285 56 45 11 44 10 34 - 
. Autre inactif ......................................    111 20 11 9 80 29 51 - 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Salarié .....................................    536 19 9 10 81 19 62 - 
. Salarié du secteur privé .........................    345 16 8 8 84 18 66 - 
. Salarié du secteur public ........................    191 27 12 15 73 19 54 - 
A son compte .....................................    69 16 11 5 84 14 70 - 
Chômeur ..........................................    77 21 6 15 79 16 63 - 
NIVEAU D’EDUCATION         
TOTAL Inférieur au bac ...........................    412 33 22 11 67 14 53 - 
. Pas de diplôme   .................................    77 34 20 14 66 9 57 - 
. CEP / BEPC / CAP / BEP   .........................    335 33 24 9 67 16 51 - 
Baccalauréat   .....................................    215 23 13 10 77 26 51 - 
TOTAL Supérieur au bac ..........................    376 24 15 9 76 20 56 - 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans   ................    116 25 14 11 75 21 54 - 
. Diplôme supérieur ...............................    260 24 16 8 76 20 56 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Communes rurales ................................    229 30 20 10 70 16 54 - 
Communes urbaines de province  ................    615 28 19 9 72 18 54 - 
Agglomération parisienne ........................    159 30 19 11 70 19 51 - 
REGION         
Région parisienne  ................................    181 30 19 11 70 18 52 - 
Province  ..........................................    822 29 19 10 71 17 54 - 
. Nord est  .........................................    215 33 20 13 67 14 53 - 
. Nord ouest  ......................................    237 35 24 11 65 17 48 - 
. Sud ouest ........................................    130 18 15 3 82 26 56 - 
. Sud est ...........................................    240 24 16 8 76 17 59 - 
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 Répondan

ts TOTAL Oui 
Oui, 

certainem

ent 

Oui, 

probablem

ent 
TOTAL 

Non 
Non, 

probablem

ent pas 

Non, 

certainem

ent pas 
(nsp) 

ENSEMBLE ...................................   1 003 29 19 10 71 18 53 - 

PROXIMITE POLITIQUE         
TOTAL Gauche  ....................................    394 22 14 8 78 20 58 - 
. Gauche radicale ..................................    225 20 11 9 80 19 61 - 
. Parti Socialiste  ...................................    100 37 30 7 63 18 45 - 
. Europe Ecologie Les Verts  ......................    69 11 6 5 89 26 63 - 
TOTAL Centre .....................................    272 40 29 11 60 20 40 - 
. La République en Marche .......................    249 40 29 11 60 21 39 - 
. MoDem ..........................................    23 35 31 4 65 19 46 - 
TOTAL Droite  .....................................    264 30 18 12 70 14 56 - 
. UDI  ...............................................    17 19 15 4 81 31 50 - 
. Les Républicains .................................    129 34 26 8 66 20 46 - 
. Debout La France ................................    34 26 19 7 74 10 64 - 
. Front National  ..................................    84 27 10 17 73 8 65 - 
Sans sympathie partisane ........................    73 27 18 9 73 14 59 - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
Jean-Luc Mélenchon ..............................    163 21 11 10 79 18 61 - 
Benoît Hamon .....................................    89 27 21 6 73 18 55 - 
Emmanuel Macron ................................    235 35 25 10 65 23 42 - 
François Fillon .....................................    118 48 39 9 52 16 36 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................    26 13 9 4 87 14 73 - 
Marine Le Pen .....................................    86 22 7 15 78 12 66 - 
Blanc / Abstention ................................    198 22 13 9 78 19 59 - 

*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les freins à la vaccination contre la grippe 

 
 
 
 
 

Question : Pour quelle raison ne vous ferez-vous pas vacciner cette année ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes n’ayant pas l’intention de se faire 
vacciner, soit 71% de l’échantillon. 

Ensemble 

des Français 

26 Sept.-1er  

Oct. 20135 

Ensemble 

des Français 

18-25 Sept. 

20146 

Ensemble  

des Français  

3-8 Sept. 

20157 

Ensemble 

des Français 

29-30 Sept. 

2017 

 (%) (%) (%) (%) 

• Vous n’en voyez pas l’utilité  ...............................  56 60 52  62 

• Les vaccins sont trop risqués  ..............................  23 21 22  22 

• Votre médecin ne vous l’a pas proposé  ..............  9 11 13  8 

• Vous avez peur des aiguilles  ...............................  NP NP 2  2 

• Vous n’avez pas le temps  ....................................  2 1 3  2 

• Le vaccin est trop cher  ........................................  3 2 2  1 

• Autre  ...................................................................  7 5 6  3 

- Ne se prononcent pas ................................  - - - - 

 TOTAL ..................................................................  100 100 100  100 

 
  

                                                           
5 Sondage Ifop pour le groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 26 septembre au 1er octobre 
2013 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
6 Sondage Ifop pour le groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 25 septembre 2014 
auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
7 Sondage Ifop pour le Groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 8 septembre 2015 auprès 
d’un échantillon de 990 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Les freins à la vaccination contre la grippe 

 
Réponda

nts 

Vous 

n’en 

voyez pas 

l’utilité 

Les 

vaccins 

sont trop 

risqués 

Votre 

médecin 

ne vous 

l’a pas 

proposé 

Vous 

avez peur 

des 

aiguilles 

Vous 

n’avez 

pas le 

temps 

Le vaccin 

est trop 

cher 

Autre, 

précisez : 

(NOTER 

EN CLAIR) 
(nsp) 

ENSEMBLE ................................    698 62 22 8 2 2 1 3 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)          
Homme .........................................    341 64 19 7 2 5 1 2 - 
Femme .........................................    357 60 22 11 2 - 1 4 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)          
TOTAL Moins de 35 ans  .......................    219 60 15 14 3 3 3 2 - 
. 18-24 ans  .....................................    84 62 10 16 5 1 3 3 - 
. 25-34 ans  .....................................    135 58 18 12 1 4 4 2 1 
TOTAL 35 à 64 ans .............................    391 65 21 6 2 2 1 3 - 
. 35-49 ans  .....................................    212 64 20 7 2 4 - 3 - 
. 50-64 ans  .....................................    179 66 22 5 1 - 1 5 - 
TOTAL 65 ans et plus ..........................    88 54 32 6 5 - - 3 - 
. 65-74 ans  .....................................    50 47 38 6 5 - - 4 - 
. 75 ans et plus .................................    38 68 19 7 4 - - 2 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)          
TOTAL Actif  ....................................    496 64 19 9 2 3 1 2 - 
. TOTAL Catégories supérieures  ..............    282 68 16 7 2 4 1 2 - 
.. Agriculteur ...................................    11 87 13 - - - - - - 
.. Artisan ou commerçant ......................    29 74 12 4 - 8 2 - - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ........    114 73 16 7 3 1 - - - 
.. Profession intermédiaire  ...................    128 61 18 9 1 7 1 3 - 
. TOTAL Catégories populaires ................    214 60 21 10 2 2 3 2 - 
.. Employé  .....................................    115 51 26 11 2 1 3 5 1 
.. Ouvrier  .......................................    99 69 16 10 2 3 - - - 
TOTAL Inactif  ..................................    202 57 25 8 4 - 1 5 - 
. Retraité  .......................................    113 62 31 3 2 - - 2 - 
. Autre inactif ...................................    89 52 18 13 6 1 2 8 - 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)          
TOTAL Salarié ..................................    439 64 18 9 2 3 2 2 - 
. Salarié du secteur privé ......................    295 65 19 8 1 4 1 2 - 
. Salarié du secteur public .....................    144 60 18 12 3 - 4 3 1 
A son compte ..................................    56 73 18 2 2 4 1 - - 
Chômeur .......................................    66 50 25 10 2 2 8 2 1 
NIVEAU D’EDUCATION          
TOTAL Inférieur au bac ........................    261 60 23 8 3 2 1 3 - 
. Pas de diplôme   ..............................    49 59 21 5 2 3 4 6 - 
. CEP / BEPC / CAP / BEP   ......................    212 61 24 9 4 1 - 1 - 
Baccalauréat   ..................................    161 59 20 9 2 4 1 4 1 
TOTAL Supérieur au bac .......................    276 68 16 10 1 2 1 2 - 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans   .............    84 63 14 12 2 3 3 3 - 
. Diplôme supérieur ............................    192 71 16 9 1 1 - 2 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION          
Communes rurales .............................    160 66 23 6 2 1 - 2 - 
Communes urbaines de province  .............    431 61 19 9 3 3 2 3 - 
Agglomération parisienne .....................    107 60 22 9 3 2 - 3 1 
REGION          
Région parisienne  .............................    122 62 22 9 1 2 - 3 1 
Province  .......................................    576 62 20 8 2 2 3 3 - 
. Nord est  ......................................    145 61 23 5 2 3 4 2 - 
. Nord ouest  ...................................    155 62 23 8 4 2 - 1 - 
. Sud ouest .....................................    102 69 17 5 1 2 2 4 - 
. Sud est ........................................    174 60 17 12 3 3 - 5 - 
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Réponda

nts 

Vous 

n’en 

voyez pas 

l’utilité 

Les 

vaccins 

sont trop 

risqués 

Votre 

médecin 

ne vous 

l’a pas 

proposé 

Vous 

avez peur 

des 

aiguilles 

Vous 

n’avez 

pas le 

temps 

Le vaccin 

est trop 

cher 

Autre, 

précisez : 

(NOTER 

EN CLAIR) 
(nsp) 

ENSEMBLE ................................    698 62 22 8 2 2 1 3 - 

PROXIMITE POLITIQUE          
TOTAL Gauche  .................................    303 67 19 7 2 2 1 2 - 
. Gauche radicale ...............................    178 67 20 5 - 3 2 3 - 
. Parti Socialiste  ................................    66 63 19 12 5 1 - - - 
. Europe Ecologie Les Verts  ...................    59 68 16 10 3 - 2 1 - 
TOTAL Centre ..................................    165 60 20 11 4 1 - 4 - 
. La République en Marche ....................    150 60 22 12 3 1 - 2 - 
. MoDem .......................................    15 61 4 - 17 - - 18 - 
TOTAL Droite  ..................................    179 59 23 8 2 3 2 3 - 
. UDI  ............................................    13 74 16 - 5 - - 5 - 
. Les Républicains ..............................    78 61 24 6 2 3 1 3 - 
. Debout La France .............................    26 51 40 5 - 2 - 2 - 
. Front National  ...............................    62 58 17 11 3 3 4 4 - 
Sans sympathie partisane .....................    51 59 19 11 - 6 - 3 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)          
Jean-Luc Mélenchon ...........................    130 66 17 7 4 2 1 3 - 
Benoît Hamon ..................................    63 69 18 7 - 1 - 5 - 
Emmanuel Macron .............................    148 59 21 15 2 1 1 1 - 
François Fillon ..................................    60 68 21 5 2 - 2 2 - 
Nicolas Dupont-Aignan ........................    22 46 49 3 - - - 2 - 
Marine Le Pen ..................................    69 63 19 7 - 1 4 6 - 
Blanc / Abstention .............................    149 58 21 6 5 6 1 2 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau d’information à l’égard de la vaccination 

 
 
 
 
 

Question : Et à propos du domaine de la vaccination estimez-vous que votre 
niveau d´information est… ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français  

3-8 Sept. 

20158 

Ensemble 

des Français 

29-30 Sept. 

2017 

 (%) (%) 

TOTAL Bon  70  69 

• Très bon  ......................................................................................  18  18 

• Assez bon  ....................................................................................  52  51 

TOTAL Mauvais  30  31 

• Assez mauvais  .............................................................................  25  21 

• Très mauvais  ...............................................................................  5  10 

- Ne se prononcent pas ........................................................  - - 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100 

 

                                                           
8 Sondage Ifop pour le Groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 8 septembre 2015 auprès 
d’un échantillon de 990 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la question 
était : « Et en ce qui concerne la vaccination estimez-vous que votre niveau d’information est bon ou mauvais... ?» 
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Le niveau d’information à l’égard de la vaccination 

 
Répondan

ts TOTAL Bon Très bon Assez bon TOTAL 

Mauvais 
Assez 

mauvais 
Très 

mauvais (nsp) 

ENSEMBLE ...................................   1 003 69 18 51 31 21 10 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         
Homme ............................................    477 67 14 53 33 22 11 - 
Femme ............................................    526 72 21 51 28 19 9 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................    266 63 19 44 37 27 10 - 
. 18-24 ans  ........................................    109 57 11 46 43 31 12 - 
. 25-34 ans  ........................................    157 66 24 42 34 25 9 - 
TOTAL 35 à 64 ans ................................    493 69 12 57 31 20 11 - 
. 35-49 ans  ........................................    252 68 10 58 32 18 14 - 
. 50-64 ans  ........................................    241 70 15 55 30 21 9 - 
TOTAL 65 ans et plus .............................    244 80 30 50 20 14 6 - 
. 65-74 ans  ........................................    106 71 29 42 29 20 9 - 
. 75 ans et plus ....................................    138 89 31 58 11 8 3 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Actif  .......................................    607 67 14 53 33 22 11 - 
. TOTAL Catégories supérieures  .................    346 66 15 51 34 23 11 - 
.. Agriculteur ......................................    13 64 13 51 36 12 24 - 
.. Artisan ou commerçant .........................    33 32 8 24 68 33 35 - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ...........    143 74 20 54 26 20 6 - 
.. Profession intermédiaire  ......................    157 68 13 55 32 24 8 - 
. TOTAL Catégories populaires ...................    261 68 13 55 32 21 11 - 
.. Employé  ........................................    143 65 16 49 35 24 11 - 
.. Ouvrier  ..........................................    118 70 10 60 30 19 11 - 
TOTAL Inactif  .....................................    396 74 24 50 26 18 8 - 
. Retraité  ..........................................    285 80 29 51 20 15 5 - 
. Autre inactif ......................................    111 61 14 47 39 25 14 - 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Salarié .....................................    536 69 14 55 31 21 10 - 
. Salarié du secteur privé .........................    345 67 11 56 33 22 11 - 
. Salarié du secteur public ........................    191 71 18 53 29 21 8 - 
A son compte .....................................    69 52 14 38 48 25 23 - 
Chômeur ..........................................    77 77 22 55 23 13 10 - 
NIVEAU D’EDUCATION         
TOTAL Inférieur au bac ...........................    412 70 19 51 30 18 12 - 
. Pas de diplôme   .................................    77 74 24 50 26 9 17 - 
. CEP / BEPC / CAP / BEP   .........................    335 68 17 51 32 21 11 - 
Baccalauréat   .....................................    215 71 16 55 29 23 6 - 
TOTAL Supérieur au bac ..........................    376 67 16 51 33 26 7 - 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans   ................    116 61 7 54 39 31 8 - 
. Diplôme supérieur ...............................    260 71 22 49 29 24 5 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Communes rurales ................................    229 75 15 60 25 21 4 - 
Communes urbaines de province  ................    615 69 19 50 31 19 12 - 
Agglomération parisienne ........................    159 64 19 45 36 27 9 - 
REGION         
Région parisienne  ................................    181 65 18 47 35 26 9 - 
Province  ..........................................    822 71 18 53 29 19 10 - 
. Nord est  .........................................    215 73 24 49 27 21 6 - 
. Nord ouest  ......................................    237 71 13 58 29 19 10 - 
. Sud ouest ........................................    130 68 17 51 32 22 10 - 
. Sud est ...........................................    240 69 16 53 31 18 13 - 
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Répondan

ts TOTAL Bon Très bon Assez bon TOTAL 

Mauvais 
Assez 

mauvais 
Très 

mauvais (nsp) 

ENSEMBLE ...................................   1 003 69 18 51 31 21 10 - 

PROXIMITE POLITIQUE         
TOTAL Gauche  ....................................    394 69 14 55 31 23 8 - 
. Gauche radicale ..................................    225 66 11 55 34 23 11 - 
. Parti Socialiste  ...................................    100 79 21 58 21 19 2 - 
. Europe Ecologie Les Verts  ......................    69 72 20 52 28 24 4 - 
TOTAL Centre .....................................    272 79 20 59 21 13 8 - 
. La République en Marche .......................    249 79 18 61 21 13 8 - 
. MoDem ..........................................    23 84 46 38 16 12 4 - 
TOTAL Droite  .....................................    264 66 21 45 34 22 12 - 
. UDI  ...............................................    17 75 26 49 25 25 - - 
. Les Républicains .................................    129 71 26 45 29 22 7 - 
. Debout La France ................................    34 62 21 41 38 21 17 - 
. Front National  ..................................    84 61 16 45 39 22 17 - 
Sans sympathie partisane ........................    73 58 11 47 42 27 15 - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
Jean-Luc Mélenchon ..............................    163 68 12 56 32 23 9 - 
Benoît Hamon .....................................    89 74 29 45 26 21 5 - 
Emmanuel Macron ................................    235 77 19 58 23 16 7 - 
François Fillon .....................................    118 76 27 49 24 22 2 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................    26 73 19 54 27 24 3 - 
Marine Le Pen .....................................    86 61 13 48 39 22 17 - 
Blanc / Abstention ................................    198 64 13 51 36 19 17 - 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à accepter de se faire vacciner par son 

pharmacien 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, accepteriez-vous de vous faire vacciner par 
votre pharmacien ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français  

3-8 Sept. 

20159 

Ensemble 

des Français 

29-30 Sept. 

2017 

 (%) (%) 

TOTAL Oui  59  57 

• Oui, certainement  .......................................................................  23  31 

• Oui, probablement  ......................................................................  36  26 

TOTAL Non  41  43 

• Non, probablement pas  ..............................................................  25  12 

• Non, certainement pas  ...............................................................  16  31 

- Ne se prononcent pas  .......................................................  - - 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100 

 

                                                           
9 Sondage Ifop pour le Groupe PHR réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 8 septembre 2015 auprès 
d’un échantillon de 990 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la 
question était : « Si la loi l’autorisait, seriez-vous prêt à vous faire vacciner par votre pharmacien, dans un espace dédié 
et garantissant la confidentialité, au sein de l’officine (c’est-à-dire de la pharmacie) ? » 
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La propension à accepter de se faire vacciner par son pharmacien 

 Répondan

ts TOTAL Oui 
Oui, 

certainem

ent 

Oui, 

probablem

ent 
TOTAL 

Non 
Non, 

probablem

ent pas 

Non, 

certainem

ent pas 
(nsp) 

ENSEMBLE ...................................   1 003 57 31 26 43 12 31 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         
Homme ............................................    477 61 33 28 39 12 27 - 
Femme ............................................    526 54 30 24 46 11 35 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................    266 52 21 31 48 16 32 - 
. 18-24 ans  ........................................    109 50 23 27 50 21 29 - 
. 25-34 ans  ........................................    157 53 20 33 47 13 34 - 
TOTAL 35 à 64 ans ................................    493 58 33 25 42 11 31 - 
. 35-49 ans  ........................................    252 59 34 25 41 10 31 - 
. 50-64 ans  ........................................    241 58 32 26 42 11 31 - 
TOTAL 65 ans et plus .............................    244 62 40 22 37 7 30 1 
. 65-74 ans  ........................................    106 57 34 23 43 5 38 - 
. 75 ans et plus ....................................    138 68 47 21 31 8 23 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Actif  .......................................    607 56 28 28 44 13 31 - 
. TOTAL Catégories supérieures  .................    346 61 35 26 39 12 27 - 
.. Agriculteur ......................................    13 54 25 29 46 4 42 - 
.. Artisan ou commerçant .........................    33 59 38 21 41 12 29 - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ...........    143 69 40 29 31 8 23 - 
.. Profession intermédiaire  ......................    157 57 31 26 43 15 28 - 
. TOTAL Catégories populaires ...................    261 51 22 29 49 14 35 - 
.. Employé  ........................................    143 51 24 27 49 10 39 - 
.. Ouvrier  ..........................................    118 53 20 33 47 17 30 - 
TOTAL Inactif  .....................................    396 59 36 23 41 9 32 - 
. Retraité  ..........................................    285 63 40 23 37 8 29 - 
. Autre inactif ......................................    111 50 28 22 50 13 37 - 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Salarié .....................................    536 57 29 28 43 13 30 - 
. Salarié du secteur privé .........................    345 57 27 30 43 15 28 - 
. Salarié du secteur public ........................    191 56 31 25 44 10 34 - 
A son compte .....................................    69 52 28 24 48 12 36 - 
Chômeur ..........................................    77 47 15 32 53 13 40 - 
NIVEAU D’EDUCATION         
TOTAL Inférieur au bac ...........................    412 55 30 25 45 9 36 - 
. Pas de diplôme   .................................    77 49 24 25 51 7 44 - 
. CEP / BEPC / CAP / BEP   .........................    335 57 32 25 42 10 32 1 
Baccalauréat   .....................................    215 54 25 29 46 18 28 - 
TOTAL Supérieur au bac ..........................    376 65 39 26 35 13 22 - 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans   ................    116 59 34 25 41 13 28 - 
. Diplôme supérieur ...............................    260 69 43 26 31 13 18 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Communes rurales ................................    229 61 32 29 39 10 29 - 
Communes urbaines de province  ................    615 56 31 25 44 12 32 - 
Agglomération parisienne ........................    159 56 31 25 44 12 32 - 
REGION         
Région parisienne  ................................    181 54 29 25 46 12 34 - 
Province  ..........................................    822 58 32 26 42 12 30 - 
. Nord est  .........................................    215 57 28 29 43 12 31 - 
. Nord ouest  ......................................    237 60 35 25 40 14 26 - 
. Sud ouest ........................................    130 61 39 22 39 18 21 - 
. Sud est ...........................................    240 56 29 27 44 6 38 - 
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 Répondan

ts TOTAL Oui 
Oui, 

certainem

ent 

Oui, 

probablem

ent 
TOTAL 

Non 
Non, 

probablem

ent pas 

Non, 

certainem

ent pas 
(nsp) 

ENSEMBLE ...................................   1 003 57 31 26 43 12 31 - 

PROXIMITE POLITIQUE         
TOTAL Gauche  ....................................    394 51 25 26 49 14 35 - 
. Gauche radicale ..................................    225 46 20 26 54 14 40 - 
. Parti Socialiste  ...................................    100 63 33 30 37 18 19 - 
. Europe Ecologie Les Verts  ......................    69 54 31 23 45 10 35 1 
TOTAL Centre .....................................    272 71 42 29 29 9 20 - 
. La République en Marche .......................    249 73 44 29 27 9 18 - 
. MoDem ..........................................    23 51 25 26 49 11 38 - 
TOTAL Droite  .....................................    264 55 31 24 45 11 34 - 
. UDI  ...............................................    17 74 42 32 26 7 19 - 
. Les Républicains .................................    129 60 38 22 40 9 31 - 
. Debout La France ................................    34 55 29 26 45 17 28 - 
. Front National  ..................................    84 48 24 24 52 11 41 - 
Sans sympathie partisane ........................    73 60 32 28 40 9 31 - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
Jean-Luc Mélenchon ..............................    163 45 18 27 55 15 40 - 
Benoît Hamon .....................................    89 60 41 19 40 21 19 - 
Emmanuel Macron ................................    235 73 41 32 27 10 17 - 
François Fillon .....................................    118 68 49 19 32 6 26 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................    26 47 23 24 53 28 25 - 
Marine Le Pen .....................................    86 51 24 27 49 12 37 - 
Blanc / Abstention ................................    198 53 24 29 47 11 36 - 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


